
ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE
CIÊNCIAS BIOMÉDICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO,
REALIZADA EM 21 DE AGOSTO DE 2024.

Às 10 horas e 15 minutos do dia 21 de agosto de 2024, no Auditório do Programa de
Pós-Graduação em Ciências Morfológicas, localizado no Bloco F do CCS, Ilha do Fundão,
iniciou-se a Congregação Ordinária do Instituto de Ciências Biomédicas. Membros efetivos
presentes: Professores Titulares Cláudia dos Santos Mermelstein, Manoel Luis Pereira da
Silva Costa e Flávia Gomes; Representante dos Professores Associados, Fábio de Almeida
Mendes; Representantes dos Professores Adjuntos Juliana Ferreira Vasques e as
suplentes, Thais Biondino Sardella Giorno e Maria Eline Matheus; a vice-Diretora Adjunta de
Graduação, Professora Gilda Angela Neves; a Coordenadora do Programa de
Pós-Graduação em Ciências Morfológicas, Professora Flávia Regina Souza Lima; a
Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia e Química Medicinal,
Professora Lucienne Morcillo; a coordenadora do programa de graduação em Anatomia,
Professora Luciana Ferreira Romão; a vice-coordenadora do programa de graduação em
Biologia Celular e do Desenvolvimento, Professora Joice Stipursky; a coordenadora do
programa de graduação em Farmacologia, Professora Rosane Vianna-Jorge; a
coordenadora do programa de graduação em Histologia, Professora Manuella Lanzetti
Daher de Deus; o vice-coordenador do programa de pesquisa em Neurociência Básica e
Clínica, Professor Luan Diniz; o coordenador do programa de pesquisa em Farmacologia e
Inflamação, Professor João Moraes; o coordenador e vice-coordenadora do programa de
pesquisa em Biologia Celular e do Desenvolvimento, Professores José Marques Brito Neto
e Kátia Carneiro de Paula; o coordenador do programa de pesquisa em Bioengenharia e
Terapias Celulares, Professor Ronaldo José Farias Corrêa do Amaral; o coordenador do
programa de pesquisa em Diferenciação Celular, Professor João Ricardo Lacerda de
Menezes; o coordenador do curso de Biomedicina, Professor Bruno Pontes; e os
representantes dos Técnicos-Administrativos, Alan Silva Minho, Carolina Batista e Gabriel
Ferraz da Silva. A Professora Patrícia Dias Fernandes, Diretora Pró-Tempore do Instituto de
Ciências Biomédicas, deu início à Congregação pelos seguintes tópicos:

1) Informes: A Diretora reforçou que os Professores devem se atentar aos prazos da
Reitoria e ao Calendário de Congregações para entrar com pedidos de afastamento. É
responsabilidade do interessado enviar as solicitações no prazo adequado para que o
processo siga os trâmites corretos;
Explicou a necessidade de realizar esta Congregação extraordinária, para enviar a lista de
candidatos homologados à PR4 no prazo determinado.

2) Aprovação de ATA: A Congregação apreciou a ATA da Congregação ordinária de 7 de
agosto de 2024. Aprovada por unanimidade.

3) Homologação dos candidatos inscritos nos Concursos do Edital 54/2024: A Diretora
leu o email enviado pela Reitoria com as orientações para o Instituto. Em seguida leu o
parecer emitido pela Banca de Pertinência responsável pelas vagas do Programa de
Graduação em Anatomia, de códigos MC-044, MC-045 e MC-046, enquanto projetava as
planilhas enviadas pela PR4 para cada vaga, já com o resultado da Banca de Pertinência,
que homologou a inscrição de todos os candidatos. Colocou em votação pela Congregação.
Aprovado por unanimidade.



Em seguida, leu o parecer emitido pela Banca de Pertinência responsável pelas vagas do
Programa de Graduação em Histologia, de código MC-049, enquanto projetava a planilha
enviada pela PR4 para a vaga, já com o resultado da Banca de Pertinência, que homologou
a inscrição de todos os candidatos. Colocou em votação pela Congregação. Aprovado por
unanimidade.
Passou então às vagas do Programa de Graduação em Farmacologia. Leu o parecer
emitido pela Banca de Pertinência responsável pela vaga de códigos MC-047, enquanto
projetava a planilha enviada pela PR4, já com o resultado da Banca de Pertinência, que
indeferiu a inscrição de uma candidata. Passou para a vaga de código MC-048, que teve
duas inscrições indeferidas. Colocou em votação pela Congregação. Aprovado por
unanimidade.
Finalmente, passou para a vaga do Programa de Graduação em Biologia Celular e do
Desenvolvimento, de código RP-001. Leu o parecer da Comissão de pertinência enquanto
projetava a planilha enviada pela PR4, já com o resultado da Banca de Pertinência, que
homologou a inscrição de todos os candidatos. Colocou em votação pela Congregação.
Aprovado por unanimidade.
Então, a Professora informou a todos que enviará a ATA da Congregação, bem como a lista
de inscritos para os Programas de Graduação, para que comecem a montar as bancas dos
concursos o mais rápido possível, tomando os devidos cuidados para evitar conflito de
interesses, para realizar os concursos ainda este ano.

Por último, a Professora Patrícia Dias Fernandes agradeceu a presença de todos, e nada
mais havendo a tratar, eu, Matheus Campello Paes Leme Pimentel Baptista, lavro a
presente ATA aprovada na Congregação Ordinária de 11 de setembro de 2024.


